



Ripartizione Attività Contrattuale e Relazioni con il Pubblico

Avviso di chiarimenti n ° 7

Gara 8/L/2014 CIRIO.1407L – Appalto integrato per la progettazione esecutiva, coordinatore per la sicurezza in progettazione nonché per l'esecuzione dei lavori per la costruzione dei nuovi insediamenti universitari nell'area ex Cirio in san Giovanni a Teduccio - Napoli. Moduli A3-D e A6-A7. CIG. 59149914FC

Sono pervenuti a questa Amministrazione i quesiti relativi agli atti tecnici di gara, che di seguito si riportano, con la relativa risposta:

Quesito n. 11)

In merito alla comprova dei requisiti dichiarati dai progettisti:

premesso che i requisiti richiesti ai progettisti sono quelli di cui alla lettera b) dell'art. 3 delle Norme di Gara;

premesso che alla pag. 20 delle Norme di Gara viene detto: " [...] si procederà ad individuare [...] gli offerenti [...] che dovranno comprovare il possesso dei requisiti di cui al precedente art. 3 lettere a2), b) [...]. Il soggetto abilitato alla verifica provvederà ad accertare, attraverso il sistema dell'AVCPASS, il possesso dei suddetti requisiti in capo alle società sorteggiate";

premesso che alla pag. 39 delle Norme di Gara viene detto: "[...] la documentazione di cui alle lettere Bc, C, F, sarà inserita a sistema a cura del concorrente all'atto di acquisizione del PASSOE e comunque entro la data di scadenza di presentazione delle offerte [...]".

Tutto quanto sopra premesso, considerato che la modalità di comprova dei requisiti dei progettisti sarà quella di far ricorso al sistema AVCPASS, si chiede:

- a. un <u>progettista</u> (soggetto di cui all'art. 90 comma 1 lett. F) del D.Lgs 163/06 e s.m.i. ovvero una società di ingegneria) indicato da un'impresa concorrente per la progettazione esecutiva, deve anch'esso produrre il PASSOE oppure è sufficiente che lo produca l'impresa concorrente?
- b. se anche il progettista deve produrre il PASSOE, in che "ruolo" deve produrlo (dal portale dell'AVCP le opzioni dei ruoli in gara sono: operatore economico monosoggettivo, mandanti RTI, mandatario RTI, mandatario di un consorzio ordinario, mandante di un consorzio ordinario, [...], impresa ausiliaria, [...], consorziato [...]) considerato che non c'è l'opzione: progettista indicato?

Risposta al Quesito n. 11)

Con riferimento al quesito posto in merito al punto a) e b) si specifica che il PASSOE va prodotto dal concorrente. Nel caso in cui un'impresa **indica** il progettista quest'ultimo non assume la veste di concorrente e, pertanto, il progettista indicato non dovrà produrre il PASSOE. Il portale dell'ANAC (ex AVCP) correttamente non considera tale evenienza tra le proprie opzioni.



Quesito n. 12)

In merito alla ripartizione dei requisiti richiesti dai progettisti in caso di ATI orizzontale: alle pag. 10 delle Norme di Gara viene detto: "per i punti b1), b2) e b4), il requisito deve essere posseduto dall'ATI nel suo complesso, fermo restando che la mandataria deve in ogni caso possedere il requisito in misura del 60%, la restante percentuale deve essere posseduti cumulativamente dalla o dalle mandanti, ai quali non è richiesta percentuale minima di requisito. La mandataria, ove in possesso di requisiti superiori alla citata percentuale, partecipa alla gara per una percentuale in ogni caso pari al 60%".

Risulta pertanto chiaro che la capogruppo debba possedere i requisiti di cui ai punti b1), b2) e b3) nella misura del 60%; viceversa, si chiede di chiarire l'espressione: "La mandataria, ove in possesso di requisiti superiori alla citata percentuale, partecipa alla gara per una percentuale in ogni caso pari al 60%"; in particolare si chiede: considerato che, per quanto detto, se la capogruppo possiede i requisiti in misura superiore al 60% deve partecipare comunque con la quota di partecipazione pari al 60%, tale limite del 60% vale anche per la "spendibilità dei requisiti"?

In altri termini: se la capogruppo possiede i requisiti in misura superiore al 60%, pur partecipando con la quota di partecipazione pari al 60%, può utilizzare la quota parte dei requisiti che eccede il 60%? Se ad esempio il capogruppo possiede il 75% dei requisiti richiesti all'intero Raggruppamento, può utilizzare il 15% dei requisiti che eccedono il 60% e quindi può/possono il/i relativo/i mandante/i possedere il restante 25%?

Risposta al Quesito n. 12)

Il comma 7, dell'art. 261, del DPR 207/2010 così recita : "In caso di raggruppamenti temporanei di cui all'articolo 90, comma 1, lettera g), del codice, i requisiti finanziari e tecnici di cui all'articolo 263, comma 1, lettere a), b) e d), devono essere posseduti cumulativamente dal raggruppamento. Il bando di gara, la lettera di invito o l'avviso di gara possono prevedere, con opportuna motivazione, ai fini del computo complessivo dei requisiti del raggruppamento, che la mandataria debba possedere una percentuale minima degli stessi requisiti, che, comunque, non può essere stabilita in misura superiore al sessanta per cento; la restante percentuale deve essere posseduta cumulativamente dal o dai mandanti, ai quali non possono essere richieste percentuali minime di possesso dei requisiti. La mandataria in ogni caso possiede i requisiti in misura percentuale superiore rispetto a ciascuna dei mandanti. La mandataria, ove sia in possesso di requisiti superiori alla percentuale prevista dal bando di gara, dalla lettera di invito o dall'avviso di gara, partecipa alla gara per una percentuale di requisiti pari al limite massimo stabilito."

Le norma di gara in ossequio al dettato normativo di cui sopra hanno stabilito che il limite è pari al 60%, pertanto nel caso in cui la capogruppo possegga requisiti che eccedono il 60% partecipa comunque nel limite del 60%.

Ouesito n. 13)

Da una verifica tra l'Elenco Elaborati di cui all'art. 6, Punto IV.3 del Bando di gara: informazioni complementari, lett e): Documenti di gara) ed i file messi a disposizione dall'Ente Appaltante risultano mancare i seguenti elaborati:

ELABORATI IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI

442 – 5 – A6/A/ - 9R621Sja – Disposizione apparecchiature in cabine elettrica QGBT2 e OGBT4 e gruppi elettrogeni

ELABORATI IMPIANTI MECCANICI

517 – 8 – A6/A7 - 9MjCM01a – Diagramma centrale termica e distribuzione acqua calda A4-A5-A6-A7.

518 – 9 – a6/a7 – 9MkCM01a – Diagramma centrale frigorifera e distribuzione acqua fredda A4-A5-A6-A7.

Si chiede di mettere a disposizione gli elaborati di cui sopra.



Quesito n. 14)

In merito agli elaborati messi a disposizione sul sito, alcuni di essi non sono scaricabili per errori.

Si richiede pertanto di poterli ricevere a mezzo mail o we transfer i seguenti elaborati:

- Nr. Prog. 438 A6/A7 codice 9L621S.Ia
- Nr. Prog. 442 A6/A7 codice 9R621S.Ia
- Nr. Prog. 517 A6/A7 codice 9MjCM01a
- Nr. Prog. 518 A6/A7 codice 9MkCM01a
- Nr. Prog. 519 A6/A7 codice 9Td20Sia
- Nr. Prog. 520 A6/A7 codice 9Td30SIb
- *Nr. Prog.* 521 A6/A7 codice 9Td40SIb
- Nr. Prog. 522 A6/A7 codice 9Td50SIb
- *Nr. Prog.* 523 A6/A7 codice 9Td60SIb
- *Nr. Prog.* 524 A6/A7 codice 9Td70SIb
- Nr. Prog. 525 A6/A7 codice 9Td90SIb

In attesa di Vs. riscontro.

Risposta al Quesito n. 13) e n. 14)

Con riferimento ai quesiti posti si è provveduto a pubblicare sul sito www.unina.it, sezione bandi e gare, gara 8/L/2014 gli elaborati richiesti in formato PDF.

F.to Il Responsabile del Procedimento Ing. Ferdinando Fisciano